

# **Општина Велико Градиште потписала Уписницу Повеље о родној равноправности на локалном нивоу**

Општина Велико Градиште је, 22. априла, на иницијативу Одбора за равноправност жена и мушкараца Савета европских градова и региона и Сталне конференције градова и општина приступила потписивању Уписнице Европске повеље о родној равноправности на локалном нивоу. Потписивањем Повеље општина се обавезала да ће следити принципе родне равноправности и спроводити одредбе Повеље у локалној средини.

Позиву да присуствују свечаном потписивању Уписнице одазвале су се чланице невладиних организација, удружења жена из насеља Тополовника и Бискупља, удружења Рома са територије општине Велико Градиште, жене руководиоци институција локалне самоуправе и служба Општинске управе са начелницом, чланице Општинског већа и одборнице и председница Скупштине општине док су мушки део учесника чинили председник општине и заменик председнице Скупштине.

“Иако је начело родне равноправности и недискриминације једно од основних начела људских права, оно се у довољној мери не поштује. Потребно је, стога, обезбедити једнаке могућности за све, односно равноправно учешће у планирању, доношењу и спровођењу одлука које се тичу положаја жена и мушкараца. Општини у наредном периоду предстоји израда Локалног акционог плана за унапређивање положаја жена и родне равноправности за период 2016-2020. године па се очекује учешће свих кључних актера“, најавила је Снежана Милорадовић, шеф Кабинета и повереник Мреже за родну равноправност Сталне конференције градова и општина, позвавши присутне да се одазову позиву за сарадњу на изради Плана како би се сви заједно бавили овим

проблемима и тражили најбоља решења.

Поздравивши присутне, председник општине, Драган Милић, рекао је: “Данас смо направили мали изузетак и позвали већином жене. То није равноправност, али је начин да укажемо на тренутни положај жена у друштву.”.

Он је додао да се општина обавезује да ће следити принципе родне равноправности и спроводити одредбе Повеље те да су буџетом општине издвојена средства за подршку програму родне равноправности и израду локалног акционог плана који ће јавност укључити у процес доношења одлука и њихове реализације. Такође, истакао је значај сарадње са Координационим телом за родну равноправност Владе Србије и Сталном конференцијом градова и општина где кроз Мрежу за родну равноправност општина добија потребну подршку.

“У Општинској управи, поред начелнице Управе и руководиоци свих одељења су жене, а половина директора јавних предузећа и установа су такође жене. Мањи број их је међу одборницима Скупштине и члановима Општинског већа па је потребно да се и на овом пољу активније ангажују.”, истакао је Милић и напоменуо да када говоримо о положају жена не можемо, а да не говоримо и о другим угроженим и осетљивим друштвеним групама као што су деца, омладина, особе са инвалидитетом, Роми, избеглице... “Наш је задатак да водимо рачуна о свима подједнако и да кроз разне области настојимо да нађемо најбоља решења за побољшање њиховог положаја у друштву.”.

Општина је 2012. године покренула посебан социјални програм, усвојивши Одлуку о проширеним правима из социјалне заштите којом су обезбеђена посебна права на дечји и родитељски додатак за новорођено дете, на помоћ породици за сваки новосклопљени брак, на накнаду трошкова исхране ученицима основних школа и предшколског програма, на накнаду трошкова превоза редовним ученицима средњих школа и редовним студентима који се финансирају из буџета, на накнаду трошкова за вантелесну оплодњу и на бесплатне услуге предшколске установе

за свако треће и наредно дете.

Кроз Exchange 4 програм, са Сталном конферецијом градова и општина, 2014. године започет је Пројекат „Брига о старима – узвраћање услуга“, а затим и програм пружања услуге “Помоћ у кући”, финансиран из буџета општине, кроз који су оспособљене геронтодомаћице за самосталан рад и помоћ старим лицима.

“Настојимо, такође, да подржимо женско предузетништво као важан вид самозапошљавања, а и представнице удружења жена из Тополовника и Бискупља су изузетан пример женског ангажовања.“, оценио је председник.

Говорећи о ромској заједници, додао је да од 2013. године општина учествује у пројекту Министарства просвете “Друга шанса“ кроз који је успешно школовано преко 30 одраслих Рома, након чега су неки завршили и стручну обуку. Општина редовно учествује и у донацијама ромској деци кроз школски прибор, новогодишње пакетиће, одећу и слично. У ромском насељу изграђен је спортски терен и игралиште за децу. Сарадња са оба ромска друштва са територије општине је веома добра тако да ромска деца сада иду редовно у школу што је предуслов за њихово успешно укључивање у заједницу, а одзив је одличан и у предшколској установи.

“Најмлађима, кроз образовање и спорт, настојимо да створимо најбоље услове како би имали бољу будућност. Школама смо обезбедили интерактивне табле, а спортским клубовима редовно обезбеђујемо потребну помоћ. Преко хиљаду деце у општини се бави спортом где постижу најбоље резултате и тиме их скрећемо са пута дроге и насиља. Имамо и велики број одличних ученика и “вуковаца“ и тај труд увек награђујемо. Што се тиче настојања да свима њима осигурамо једнаке шансе и заштитимо их од дискриминације, одличну сарадњу имамо са школама, Дечјим вртићем, Домом здравља, Центром за социјални рад, Полицијском станицом и судовима. Увек ћемо остати отворени за ваше предлоге и сугестије као и прихватање оправдане критике“, завршио је председник општине, позвавши присутне да се не

устручавају да их изложе и да разговарају о томе кад год буде потребе.

Присутнима се обратила и председница Скупштине општине, Браниславка Шуловић, подсетивши да је прва жена на челу Скупштине у Великом Градишту као и да је потребно да се жене изборе за своју улогу и права у чему имају и подршку закона. Она је позвала одборницу Скупштине, Љубимку Блажевић, такође са дугогодишњим политичким ангажовањем у локалној самоуправи, да изнесе своје мишљење о положају жена у политици и друштву.

Госпођа Блажевић, једна од најангажованијих одборница, изразила је своје задовољство покретањем питања родне равноправности и наду да оно неће остати само мртво слово на папиру те додала да њена подршка неће изостати.

Потписивање Уписнице Повеље о родној равноправности пропраћено је бурним аплаузом, а општина Велико Градиште се на тај начин и званично прикључила локалним самоуправама Европске уније које су се обавезале на поштовање овог принципа.

Европска повеља о родној равноправности на локалном нивоу

ВИДЕО ПРИЛОГ







